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 إذا كان مستوى الإنتاج أقل منQ1 و أكبر منQ2 ،فإن المحتكر يحقق خسارة

.حيث يقل الإيراد الكلي عن التكاليف الكلية

 إذا كان مستوى الإنتاج يساويQ1 أو يساويQ2 وفإن المحتكر في حالة لا ربح

.، حيث يتساوى الإيراد الكلي مع التكلفة الكلية(ربح معدوم)لا خسارة 

 إذا كان مستوى الإنتاج محصور بينQ1 وQ2 فإن المحتكر يحقق ربحا أعظميا

.Q*عند 



(π> 0): تحقيق ربح غير عادي①





. MC= MR  -1

. RT>CT  -2

P>ACT  -3  .



:  توازن المؤسسة المحتكرة مع تحقيق ربح عادي②
(π=0)



شرح الرسم البياني

، (*OQ)في هذه الحالة الكمية التي تحقق توازن المؤسسة هي 

لأجل عند حيث يتساوى الإيراد الحدي مع التكلفة الحدية قصيرة ا

كما يلاحظ أن منحنى OD.أما السعر فتمثله المسافةو، Bالنقطة 

، أي أن Cة التكلفة المتوسطة الكلية يمس منحنى الطلب عند النقط

تتساوى مع ( *OQ)التكلفة الكلية للوحدة الواحدة من الإنتاج 

و هذا يعني أن الإيراد الكلي .سعر هذه الوحدة في السوق

(OQ*CD  ) يساوي التكلفة الكلية(OQ*CD ) وبذلك تحقق ،

.المؤسسة المحتكرة أرباحا عادية فقط



شرط تحقيق المحتكر ربحا عاديا

تام تحقق المؤسسة التي تعمل في سوق الاحتكار ال

:في الأجل القصير ربح عادي إذا توفر ما يلي

. MC= MR  -1

. RT=CT  -2

. P=ACT  -3



ة توازن المؤسسة المحتكرة مع تحقيق خسار③

و الاستمرار في الإنتاج



شرح الرسم البياني

ى الإيراد منحنى التكلفة المتوسطة الكلية لا يتقابل مع منحن
.ارةالمتوسط في أي نقطة،و هذا يعني أن المؤسسة تحقق خس

 نقطة توازن المحتكر هي النقطة(B) حيث يتساوى عندها ،

.هي متزايدةوالإيراد الحدي مع التكلفة الحدية 

التكلفة المتوسطة أكبر من السعر بمقدار(CD.)

 السعرP ،ني أن هذا يعوأكبر من التكلفة المتوسطة المتغيرة

جزء و( OQ*EF)الإيراد الكلي يغطي جميع التكاليف المتغيرة 

(.FECP)من التكاليف الثابتة 



شرط تحقيق المحتكر خسارة مع الاستمرار

تستمر المؤسسة التي تعمل في سوق الاحتكار التام في 

:ليالأجل القصير في الإنتاج رغم خسارتها إذا توفر ما ي

. MC= MR  -1

. RT>CT  -
2

(. الخسارة <CF). (RT>CV)  ACT> P>ACV  -
3



وة توازن المؤسسة المحتكرة مع تحقيق خسار④

:التوقف عن الإنتاج



شرط  تحقيق المحتكر خسارة مع التوقف

ام تتوقف المؤسسة التي تعمل في سوق الاحتكار الت

في الأجل القصير عن الإنتاج إذا حققت خسارة إذا 

:توفر ما يلي

. MC= MR  -1

. RT>CT  -2

(. الخسارة >CF). (RT<CV)  P<ACV  -3



ي توازن المؤسسة في سوق الاحتكار التام ف-5

:  الأجل الطويل

ير نطاق لتحقيق التوازن تستطيع المؤسسة المحتكرة في الأجل الطويل تغي

الوحدة الإنتاجية لها، 

و ذلك حسب توقعاتها لتطور 

تكاليف والطلب كل من 

.مستقبلاالإنتاج



شرح الرسم البياني

 الذي يتحقق فيه وضع التوازن هو وحجم الإنتاج الأمثلQ* حيث

B) .)طة يتساوى الإيراد الحدي مع التكلفة الحدية طويلة الأجل عند النق

 منحنى التكلفة المتوسطة قصير الأجل(SAC ) يمس منحنى التكلفة

.LAC=SACحيث ( C)المتوسطة طويلة الأجل عند النقطة 

ي في عندما تكون المؤسسة المحتكرة في حالة توازن طويل الأجل فه
(.  MR=LMC=SMC)حالة توازن قصير الأجل

 الكمية المثلى للإنتاج بهالسعر الذي تباعQ* هو(OP=Q*D.)

 التكلفة المتوسطة طويلة الأجل هي(OA=Q*C) ،بذلك يكون و

و، (AP= CD)السعر أكبر من التكلفة المتوسطة طويلة الأجل بمقدار 

(.ACDP)بذلك تحقق أرباحا غير عادية في الأجل الطويل بمقدار



ى عندها لو أرادت المؤسسة ان تنتج الكمية التي يتساو

طويلة ، مع التكلفة المتوسطة(السعر) الإيراد المتوسط

عنه فانه سيترتب(مثل سوق المنافسة التامة) الأجل 

،و *Qزيادة الإنتاج بكمية أكبر من حجم الإنتاج الأمثل  

في هو ما يؤدي الى انخفاض السعر، و بالتالي انخفاض

و . الإيراد الكلي، و من ثم هبوط في الأرباح الصافية

يراد عليه فالمؤسسة المحتكرة تفضل قاعدة تساوي الإ

(. MC=MR)الحدي مع التكلفة الحدية لتحقيق التوازن 



:منحنى العرض في سوق الاحتكار التام-6

ي عرض مثل المؤسسة التىالمؤسسة المحتكرة ليس لها منحن

ة هي النقطوإنما لها نقطة عرض، وتعمل في سوق المنافسة، 

الواقعة رأسيا أو عموديا فوق نقطة التوازن على الإيراد 
(.منحنى الطلب) المتوسط

ام و السبب في عدم وجود منحنى عرض في سوق الاحتكار الت

ذا الكمية المنتجة، أي إوهو عدم وجود علاقة وحيدة بين السعر 

كان للمنتج نوع من السيطرة على السوق كما هو الحال في 

ه هذا الاحتكار فانه من الصعب جدا معرفة،أو التنبؤ بما سيعرض
.المنتج





شرح الرسم البياني

رض من الشكل البياني السابق يتضح أن نقطة الع

طة التي تمثل الإسقاط العمودي لنقو، Dهي النقطة 

هذه النقطة (.P=AR)على منحنى الطلب Bالتوازن 

، D (Q*, P):إحداثياتها هي

يء هو نفس الشوو هذا كله خلال الفترة القصيرة، 

.بالنسبة للفترة الطويلة


